"创卫"与我们的生活息息相关系列报道(13)

# 广告牌破损,美观吗?

□本报记者 张 勇

的广告牌,成为城市的一道风景线。尽管 我市城区大街小巷的各种广告牌大小不 一、形态各异,但是,他们的功能都是一 样的,即广而告之。

既然是广而告之,广告牌就应该完 整、清楚,真正起到美观、导购、宣传的作 用。然而,记者在采访中发现,近年来,我 市中心城区有许多广告牌存在破损、画 面残缺、灯箱不亮、灰尘满面等现象。

记者发现,羊山新区一路口的空地由 大的广告牌。然而,由于人为毁坏和长期的 瞻,而且暴露出空地上的垃圾。过往市民无 不戏谑:"遮羞布挡不住垃圾堆呀!"

"前两年,为美化亮化街道,办事处

高楼顶、路桥旁、门店上,五颜六色 认为安装广告牌没必要一刀切,只要干 亮;申城大道一通讯公司的广告牌飘摇 净美观就行。于是,虽然大部分商户安装 欲坠,某园区"欢迎您"的"您"字掉了 了统一的广告牌, 也仍有部分商户没安 装,只用喷绘的广告布制作广告牌。然 而,通过两年多的使用情况证明,红色龙 骨广告牌不仅结实耐用,而且美观好清 洗。而那些喷绘广告布做的牌子,因年久 风刮日晒,有的画面掉色,有的破损严 重。根本起不到广告作用。"羊山办事处 京汉街的商户余先生对记者说。

某广告公司的陈经理说,他所承揽 于尚未开发,建筑垃圾和生活垃圾满地。为 的广告牌不仅制作美观,而且注重日常 遮丑,相关责任单位就在空地外围拉起高 维护。"我们有专门的人员日常维护广告 牌,发现有破损或不干净的情况,就会及 风刮雨淋,广告牌严重损毁,不仅有碍观 时更换。这不仅仅是对客户负责,也是在 扮靓我们的城市。"

> 记者在采访中了解到,以前,有一些 单位和门店的招牌上字数残缺, 引发市

骨的广告牌,当时,一些商户情绪很大, 阳站"三个字中有一个字在夜晚灯管不 "心";中山路的路边灯箱玻璃全碎,背街 小巷中门店、餐点的门头油污满面,广告 布破烂不堪等。

> 22日上午,记者在我市中心城区看 到,由于各个部门创卫措施得力,大街小 巷上的广告牌干净、美观了。破损的广告 牌得到更换,沿街门头被清洗干净,报栏、 站牌得到维护。但是某区办事处的一些小 巷临街门面上的广告牌仍然不美观。

"由于创卫,近期,我们向相关责任 单位下发整改通知书,要求及时清洗、维 修广告牌,并加强日常管理。特别是沿路 的报栏、公交车站牌要保持卫生、美观, 要开设创卫公益广告宣传栏,以崭新的 面容迎接创卫验收。"市城市综合执法局 市政管理科科长米红说。



上图:干净明亮的广告牌。

下图:不雅观的招牌依然存在。

本报记者 张 勇 摄

## 公民健康素养

二、健康生活方式与行为

26. 勤洗手、常洗澡,不共用毛巾和 洗漱用具。

用正确的方法洗手能有效地防止感 染及传播疾病。每个人都应养成勤洗手 的习惯,特别是制备食物前要洗手、饭前 便后要洗手、外出回家后先洗手。用清洁 的流动水和肥皂洗手。

勤洗头、理发,勤洗澡、换衣,能及时 者免于被动吸烟的权利。 清除毛发中、皮肤表面、毛孔中的皮脂、 皮屑等新陈代谢产物以及灰尘、细菌,同 防止皮肤发炎、长癣。

感染皮肤病和性传播疾病。

27.每天刷牙,饭后漱口。

次,应选择睡前。用正确方法刷牙,不共有效地保护不吸烟者的健康。 用牙刷。牙刷要保持清洁,最好每3个月 更换一次牙刷。

食物残渣,保持口腔卫生。

28.咳嗽、打喷嚏时遮掩口鼻,不随 时,请不要当着你的家人、朋友和同事吸

+ + -

肺结核病、流行性感冒、流行性脑脊髓 膜炎、麻疹等常见呼吸道传染病的病原体 可随患者咳嗽、打喷嚏、大声说话、随地吐 痰时产生的飞沫进入空气,传播给他人。所 以不要随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时要注意遮 掩口鼻。这也是当今社会文明素养的表现。

指出,接触二手烟雾(被动吸烟)会造成疾 时还能起到维护皮肤调节体温等功能, 病、功能丧失或死亡。被动吸烟不存在所谓 低度酒,建议成年男性一天饮用酒的酒 的"安全暴露"水平。在同一建筑物内,划分 精量不超过25克,成年女性不超过15克。 洗头、洗澡和擦手的毛巾,必须干 吸烟区和非吸烟区将吸烟者和非吸烟者 净,并且做到一人一盆一巾,不与他人共 分开、净化空气或装置通风设备等,都不能 用毛巾和洗漱用具,防止沙眼、急性流行 够消除二手烟雾对非吸烟者的危害。如吸 性结膜炎(俗称红眼病)等接触性传染病 烟区设立在同一建筑物内,二手烟雾会通 传播;也不要与他人共用浴巾洗澡,防止 过暖气、通风、空调系统传送到整个建筑物 中的每个角落。即使吸烟人数再少,房间面 积再大,也不能依靠通风技术来消除二手 提倡每天早、晚刷牙。如一天仅刷一 烟雾的危害。只有完全无烟环境才能真正 甚至出现急性中毒乃至死亡。服用镇静

室内公共场所和工作场所完全禁止 医生的指导下进行,不能滥用。 吸烟是保护人们免受被动吸烟危害的最 吃东西后要漱口,以便清除口腔内 有效措施,也是对不吸烟者权利的尊重。 每一位吸烟者, 当吸烟成瘾尚不能戒烟

4 4

烟。吸烟请到室外。

30.少饮酒,不酗酒。

白酒基本上是纯能量食物,不含其 他营养素。经常过量饮酒,会使食欲下 降,食物摄入量减少,从而导致多种营养 素缺乏、急慢性酒精中毒、酒精性脂肪肝 等,严重时还会造成酒精性肝硬化。过量 29.不在公共场所吸烟,尊重不吸烟 饮酒还会增加患高血压、脑卒中(中风) 等疾病的风险,并可导致交通事故及暴 世界卫生组织《烟草控制框架公约》 力事件的增加,对个人健康和社会安定 都是有害的。应该严禁酗酒。尽可能饮用 孕妇和儿童、青少年不应饮酒。

31. 不滥用镇静催眠药和镇痛剂等

成瘾性药物。 长时间或者不当服用镇静催眠和镇 痛等药物可以上瘾。药物上瘾会损害健 康,严重时会改变人的心境、情绪、意识 和行为,引起人格改变和各种精神障碍, 催眠药和镇痛药等成瘾性药物一定要在

(未完待续)







## 为魅力信阳而战

#### 信阳市第九中学荣获"中国汉字听写大会"河南赛区第三名纪实



图为该校校长段卫东(右一)为获奖选手颁奖。

□本报记者 王 博

这个时刻总是能让人激动不已-2014年4月10日晚9时55分, 偌大的 河南省电视台8号演播大厅金碧辉煌,气 氛紧张,这里的每个人都屏气凝神等待 着"中国汉字听写大会"河南赛区总决赛 的最后结果。

当主持人优美而又清晰地宣布"信 阳市第九中学代表队获得全省第三名' 的声音刚落,台下顿时掌声雷动,欢呼声 不绝于耳。该校的领队老师、家长亲友 团、参赛队员们都沸腾起来——胜利了,

对此,该校校长段卫东感慨:"参赛小 选手,初露凌云志,不畏艰难,一路拼搏, 为九中争了光,为魅力信阳赢得了荣誉。"

#### 幸哉

#### 传承文明勇担当

在此赛事中荣获"全省第三",看似 奖项不高,却是来之不易。因为,在全省 第一次举办此项赛事中,该校是层层选 拔后唯一代表信阳市参加全省决赛的参

汉字是中华民族智慧的结晶, 也是 世界上使用人数最多、影响力最大的中 国符号,但汉字又是世界上最难书写的 文字之一,随着计算机和网络的普及,国 民正确书写汉字的能力有所下降,中华 文明的传承将会形成缺损。

2013年,国家语委、中央电视台联合 举办了首届"中国汉字听写大会"。此次 河南省选拔赛是第二届"中国汉字听写 大会"决赛的预选赛区之一,虽然只是河 南省正式举办的第一届,但其社会关注 度之高、参与范围之广、影响力之大都是 前所未有的,因为此次比赛覆盖全省 1400多万中小学师生。

有近500万中小学生通过《小学生学习 以上荣誉称号,是浉河区连续四次获得 豪迈声音! 报》、《中学生阅读》、树人网、中小学学习 "省级文明单位"的学校。在教师中先后 手机报等多种途径参加了汉字书写知识 涌现了全国教育系统劳动模范1人,省劳 的学习。全省举办校级选拔赛3000多场, 县区级选拔赛近百场,参赛人数达到300 万。其中,初中组冠军将代表河南参加国 区学科知识竞赛中,该校教师获得过各 得进人总决赛的人场券,最终以全省第 家语委、教育部和中央电视台联办的全级优秀辅导奖100余项。涌现出了全国 三名的好成绩为魅力信阳增光添彩!

当信阳市九中接到此项赛事活动通 知时,已经是2014年2月25日,距离参赛 时间太短,任务太重。学校领导班子经过 认真研究,决定抓住这一弘扬汉语言文 字难得的机遇, 支持教务处及语文组全 力以赴组队开展活动。在全校教师自荐 和推荐的基础上,一致挑选马金枝、潘露 芳两名语文教师辅导参赛队员。她们俩 办事认真又行动干练,学识渊博又积累 厚实,吃苦耐劳又甘于奉献。紧接着,学 校领导又和辅导老师一起制定初选方案

在课外活动辅导的集训过程中,市 区教研室、浉河区教体局领导多次到学 校指导。该校领导更是密切关注各种信 息,及时指导教师调整辅导方向和状态。 同时关注选手训练情况,给队员们做鼓 动宣传工作,鼓励参赛选手刻苦训练,争

#### 乐 哉

#### 过关斩将苦也甜

信阳市第九中学位于该市中心的文 化街中段,是浉河区乃至信阳市的窗口学 校。目前有教职工310人,学生4000多人。 学校教育教学质量一直在全市处于领先 水平,得到了社会的广泛认可和好评。

该校先后被教育部关心下一代委员 会授予"第十五届全国青少年五好小公 民主题教育活动示范学校";被河南省委 授予"河南省先进基层党组织";被省教 育厅授予"河南省教科研实验基地"、"河 南省校长培训基地学校";"河南省中小 学师德师风建设先进学校"、"河南省双 "河南省卫生先进学校";被信阳市委、市 政府,市民政局授予"信阳市双拥工作先 模1人,省特级教师2人,市优秀教师20余 人;在辅导学生参加每年的全国、省、市、 "双十佳少年"蔡健和首届全国省代会代 表岑玉等先进典型。

该校接到上级通知后, 立即在全校 学生中公平、公正选拔参赛选手,经过几 轮选拔淘汰,最终确定六名学生参赛。马 金枝、潘露芳通过网络、图书馆、新华书 店等各种途径查找信息、收集整理资料, 分工合作,一边认真仔细地辅导参赛学 生,一边一丝不苟地完成自己的教学工 作。2月28日,该校代表队参加全区选拔 赛,以绝对优势取得团体成绩全区第一、 个人囊括全区前六名的好成绩,由此代 表浉河区进入市级选拔赛。

大赛紧张而有序。3月27日在市级选 拔赛上,该校与信阳市其他兄弟学校等 强劲对手展开角逐,一路领先,最终以获 胜三名队员全是该校学生的绝对优势, 取得了代表信阳市参加省级选拔赛的资 格。此时,两位辅导老师的任务更重了 她们是一线教师及班主任, 教学和班级 管理任务比较重,但是,在为校争光、为 信阳添彩的责任面前,她们放弃休息时 间,精研字、词典……那"全省第三"的金 灿灿奖杯,何尝不是她们欣然的笑脸!

#### 美 哉

#### 只为攀登不问高

在美国有英语的全国拼字比赛,从 1925年延续至今,是全民关注的活动。中 国电视节目形态设计研发专家关正文 说:"世界上只有汉字是传承至今的表意 文字,它包含着丰富的文化内涵和审美 意蕴。如果未来几代人仅依靠键盘等输 人工具书写,汉字书写能力会普遍下降, 文明传承的品质就会形成缺损。我们的 汉字那么美,传承又那么重要,我们也应 该有这样的活动。"

这正是"中国汉字听写大会"一举成 名的内因所在。

信阳是华夏文明的发祥地之一,东 汉置义阳县,三国时设义阳郡,北宋改义 阳为信阳,一直沿用至今。当今汉姓100 个大姓中,黄、赖、罗、蒋等13个姓源于信 阳或有一支源头在信阳。信阳楚王城驰 名中外,我国第一颗人造卫星播出的"东 方红"乐曲就是用信阳楚王城出土的编 钟演奏的。孔子周游列国终点、子路问 津、司马光砸缸、亡羊补牢、马革裹尸、得 饶人处且饶人等耳熟能详的典故轶事都 发生在信阳。

古老的文化在信阳当代中学生身上 焕发出灵光:参赛队员中有镇定自若的 徐玮琦,博学多识的易维娜,秀外慧中的 陈美西,大将风度的王曹成,精灵搞怪的 姜葆鑫,灵秀睿智的陈雨。这六名热爱优 秀传统文化、爱学校爱学习的孩子组成 了优秀的信阳市九中代表队。他们吃苦 耐劳的精神让人赞叹不已,他们敢于拼 搏的勇气令人心悦诚服。重达三四斤的 字词典随时带在身边,他们不叫一声累; 将近5万个字、词的记忆烂熟于心,他们 没说一声苦。与此同时,自己的学习任务 完成仍一丝不苟;灯火阑珊的夜晚,他们 依旧在探讨交流; 赴郑的火车上出现他 进单位";被市教育局授予"信阳市以校 们争分夺秒埋头苦学的情景; 庄严的舞 据悉,从2013年12月份以来,全省已 为本教研制度基地学校"等多项省、市级 台上响彻他们"壮哉九中!壮哉信阳"的

> 4月10日下午2时30分,省级选拔赛 复赛C组七支市级冠军队同台竞争,信阳 市九中的校服在台上熠熠生辉。惊心动 魄的角逐后,该校选手夺得小组第一,获

### 三丰地产

茶文化节期间携五种经典户型面市酬宾,精

品高层、洋房式多层任君选择,中心城区,园林环

境,金秋交房,马年入住。

恒丰花园小区地址:信阳市工区路中段

电话:0376-6319966 6316699

#### 注销公告

●兹有信阳正祥房地产有限公司经公司全体股东代表大会研 究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与本公司有关的债 权、债务人,自公告发布之日起45日内,向本公司申报债权、债务。 特此公告

信阳正祥房地产有限公司 2014年4月24日

●兹有信阳鑫发投资管理咨询有限公司,经公司全体股东大 会决议通过, 拟向当地工商部门申请注销, 请与本公司有关的债 权、债务人,自公告发布之日起45日内,向本公司申报债权、债务。 特此公告

信阳鑫发投资管理咨询有限公司 2014年4月24日

#### 诚招

天下粮仓酒厂诚

招信阳市一级代理一

名。

4 4

联系人:

吴经理

电话: 13391827506

2014年4月23日

### 公

经信阳银监分局 批准,光山县农村信 用合作联社王屠店分 社自即日起名称变更 为光山县农村信用合 作联社马畈信用社新 区分社。自即日起营 业场所变更为光山县 城马畈镇南。

光山县农村信用 合作联社

4 4

- ●兹有信阳市十三坊房地产开发有限公司营业执照正本(证号: 411500000012493),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有周杰、共有人白慧英所有的房产一处,坐落于信阳市平桥 区中心大道啤酒一分厂,结构为混合,建筑面积为57.37平方米,其房 屋产权证(证号:105605),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有信阳市浉河区游河乡姚湾村果园采石场原行政公章 (编 号:4115030008855) 已于2014年4月8日在信阳晚报A7版声明作废, 现已启用新行政公章(编号:4115010067510)。

4 4

特此声明

信阳市浉河区游河乡姚湾村果园采石场

2014年4月24日